

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLVIII
Núm. 14.737

FRANQUEO
CONCERTADO

Jueves 25 de Noviembre de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELEF. 1533
APARTADO 12

EDITORIAL

EL CRIMEN, NORMA FASCISTA

La guerra de España—esta guerra que el belicismo del fascio internacional ha desencadenado sobre nuestro país, tan solo por constituir un aspecto parcial de esa guerra totalitaria en que aspira a ver envuelta a Europa—tiene ya sobrada duración para que sobre ella sea posible formular conclusiones rotundas en cuanto a sus métodos y procedimientos se refiere.)

Ante la reiteración de todos sus aspectos más brutales, ya no es posible parar la atención en todo ese cúmulo de cosas que constituyeron los motivos de su desencadenamiento. Ni las hondas discrepancias ideológicas que dividían a los españoles en bandos irreconciliables, ni los profundos antagonismos de castas, ni el hondo rai-gambre de múltiples e intolerables privilegios son a esta hora motivos de que la devastadora tragedia perdure. No, nada de ese cuento ya. Es la guerra por la guerra, practicada con la fría indiferencia de quienes aplican unas fórmulas previamente estudiadas, con absoluto apartamiento de toda otra consideración que no sea la del logro de los objetivos propuestos.

El crimen, el asesinato, la destrucción y el terror, servidos por armas de máximo rendimiento e impulsadas por la amoralidad más inicua que sea dable concebir, constituyen normas rígidas del belicismo fascista. Todo fracaso de los ejércitos al servicio del fascio tiene una inevitable estela de crímenes horripilantes. En la zona a ellos sometida, los reveses militares representan un recrudescimiento en la persecución de quienes no les secundan a entera satisfacción y sobre los pueblos y ciudades que han sabido evitar su tiránica opresión, a la aviación se confía la misión de perpetrar todo género de inexplicables e injustificables agresiones.

No creemos que nadie pueda haber olvidado las pasadas etapas de criminales bombardeos que hemos padecido: pero los frágiles de memoria pueden reconstituir con facilidad aquellos períodos para sacar la conclusión evidente de que jamás coincidieron con los momentos en que sus armas obtenían circunstancias triunfalistas o permanecían embriagados por la gloria de pequeñas victorias, intencionalmente exageradas para alimentar el enardecimiento propicio a su loca vesania.

Apenas liquidados los frentes del Norte, los fascistas empezaron a crear la atmósfera de enardecimiento a base de la próxima ofensiva, que habría de permitirles aniquilar la indomable resistencia de la España antifascista. Los días se sucedieron en acumulación de efectivos de hombres, máquinas y municiones y este febril ajeteo llenó el vacío de las esperadas operaciones. Se iniciaron éstas con ataques de tanteo por diversos puntos y en todas partes hallaron la réplica enérgica de un pueblo vigilante y bien preparado para no dejarse sorprender ni arrollar.

Entonces surge la ola de odio. Lérida, Castellón, Alicante e innumerables pueblos alejados de los frentes conocen todo el horror de la vesania fascista. Bombas lanzadas sobre los cascos urbanos sin más finalidad que la de asesinar mujeres y niños y destruir hogares humildes. Y ahora Madrid. Parecían ya los fascistas convencidos de que eran inútiles cuantos crímenes se realizasen contra la capital heroica. Hacia ya meses que Madrid había olvidado el zumbido de los proyectiles cruzándole en todas direcciones. Pero anoche, después de reiterados fracasos en aquellos frentes, se reanudó el bombardeo con más saña que nunca. Más de dos mil proyectiles, de un calibre mucho mayor, fueron lanzados por la artillería alemana en el transcurso de unas horas.

¡Grande, inmensamente grande debe ser el fracaso que están padeciendo a estas horas los planes guerreros del fascismo criminal!

Barcelona - Atracción

Del "Oro del Rhin" emergen cuadros de luz. La orquestina ampara los sentidos con sus melodías atractivas. Mesas repletas de cosas seductoras, atractivas. Ricos licores. Espumosos vinos. Damas de pelo rubio te envuelven entre sus cejas arqueadas, apurando con goce los exquisitos platos, humeantes, cargados de vigor, como si la anemia estuviera ausente de los barrios proletarios.

Jóvenes elegantes, recortados en una bella silueta de guifos, describen imágenes transparentes con las espirales de humo de sus cigarrillos. Algunos chavales recogen las colillas, escondidos en la inocencia de sus pocos años.—Un poco más a la

derecha, una dama opulenta hace entrega al camarero de doscientas pesetas, importe de la cena. Los chavales de las colillas se escurren por debajo de sus faldas, mirando con asombro la agradable formación de aquella piernas que se aprietan entre surcos de carne fresca.

Cualquier calle, a cualquier hora y en cualquier momento. La espera. El cerrojo que se desprende. La puerta que se abre. El cartelito que dice: "No hay pan". La muchedumbre de mujeres y niños deshacen la formación. No hay pan. El hombre de la fábrica, del taller, regresará a su casa y en la mirilla de la puerta el cartelito: "No hay pan".

Metros más allá, en un restaurant, el joven elegante, la dama despreocupada, la prostituta callejera, abri-

A FRANCO LE OBLIGAN A SEGUIR LA TEORIA DE LA NUEVA GUERRA ALEMANA

Ludendorff ha dicho: "La guerra se desencadenará sin declaración previa. Será una guerra de agresión, disfrazada de guerra defensiva"

"EL PAIS ENTERO, HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS, SON LOS OBREROS DE LA GUERRA TOTAL O SUS VICTIMAS."

La Oficina Central de Información, de París, acaba de publicar la traducción de un libro de Hellmut Klotz, titulado "La nueva guerra alemana".

Hellmut Klotz no es precisamente un comunista. Es un historiador y escritor político, autor de "Las jornadas de Berlín", análisis minucioso de los acontecimientos que precedieron, acompañaron y siguieron a la toma del poder por los nazis, obra singularmente elogiada por "Le Figaro", "Journal des Debats", "Le Matin", "L'Ami du Peuple", "Revue des Etudes Historiques", etc., cuyo conservadurismo tiene innumerables

rán los bollos tiernos, haciendo con las migas recuerdos en cuadro, cincelados con salsas fuertes, que ponen en los ojos lágrimas emotivas y en la sangre cosquilleos de vida placentera, mientras la vida da tumbos y las sepulturas hacen de ella un montón de ácido almacenado.

Caravanas. Multitudes fugitivas. La estrella del desierto orientando a mujeres y niños. Las Ramblas acogen al forastero. Y a la forastera. Muchachas lanzadas a la aventura. ¿Qué saben ellas de sus maridos, de sus novios, de sus hermanos? Contemplan los escaparates, con borlas de lente aritmético. Son cifras escalofrantes. Todo vale mucho. Examinan la luz de los restaurants, de los cabarets, de las casas de moda. ¿Cómo conseguir tanta riqueza, tanto lujo? Mujeres sin brújula, sometidas al torbellino de tiempo fugaz, en una auréola de confeti despiñado, sin amparo ni estímulo, se deslizan—primero tímidamente y después con descaro—en las lígubres alcobas de la pasión impuesta. Con ello comerán pan tierno, chuletas frescas y tendrán ante sí un porvenir más risueño.

Apoiado en un farol sin luz, el ciego (o los que miran a una noche sin luna) desollega su acordeón. Botones de escarlata danzan al compás de un motivo madrileño. Música popular, de verbena, de palomas blancas que mueven sus alas en un punto azul. Transeúntes con gorra y albarcatas se detienen, haciendo causa común con el ciego. Es el sentimiento popular que vibra, rasgando las sombras con su aliento de cebolla y de cacahuetes. El pueblo está aquí presente. El acordeón les redime de su cantivero. Inmóvil en su conciencia láminas sensibles, anovadas muy cerca del corazón. Se reaniman las sensaciones ocultas. Solamente el timbre de las sirenas de alarma le apartan de aquella perplejidad candorosa. Y los botones de escarlata se pierden entre las ruedas de un tranvía, petrificado frente a una calle jorobada.

Y en un fondo de fuentes mágicas, el uniforme brillante haciendo marchas placenteras, pisando el asfalto con el brillo de sus botas, Barcelona-1937 es una revista que recomendamos.

JUAN VALLESPINOS.

bles concomitancias con el fascismo.

La edición francesa de "La nueva guerra alemana" lleva un prólogo de L. Riedinger, director de la citada "Oficina Central de Información", que no se distingue tampoco por su revolucionarismo.

Libro y prólogo ponen de relieve el ímpetu bélico, la vesania destructora del nazismo, recrudescida después de la reconciliación Hitler-Ludendorff.

"He aquí un libro—dice Riedinger—sobre un tema de una gravedad excepcional. Es un libro científico, no una obra de odio. Instruye, no excita. Exhorta a la prudencia y al valor viril.

Quiere llamar la atención del mundo civilizado—incluso de los alemanes pacíficos y de buena fé—sobre el peligro que se agiganta del otro lado del Rin contra la paz.

Nos muestra a la Alemania armada, sus efectivos prepotentes, su material formidable, sus jefes resueltos a todo; la exaltación nacionalista llevada al paroxismo, la infiltración del espíritu bélico en la infancia, toda la economía nacional y toda la política orientadas hacia el mismo gesto: estar dispuestos para la guerra, para la guerra de agresión, para la "guerra total".

Ya es conocido el libro del general Ludendorff, que lleva ese título.

Un francés no podrá leer en sus páginas, sin estremecerse, proposiciones como las siguientes:

"La guerra es la ley suprema de la vida de un pueblo, la suprema afirmación de su voluntad de vivir.

La actividad humana no tiene valor sino en la medida en que prepara o hace la guerra.

La guerra utiliza todas las fuerzas del pueblo contra todas las fuerzas del enemigo.

El país entero, hombres, mujeres y niños, son los obreros de la guerra total o sus víctimas.

La guerra total no economiza nada, no respeta nada. Empleará toda clase de armas, preferentemente las más crueles, que son las más eficaces.

Es necesario rechazar toda tentativa de suprimir o humanizar la guerra.

La guerra se declarará sin declaración previa.

Será una guerra de agresión, disfrazada de guerra defensiva por medio de una propaganda muy hábil."

EN LA ALEMANIA HITLERISTA SE HAN VENDIDO EN POCAS SEMANAS 120.000 EJEMPLARES DEL LIBRO DE LUDENDORFF, "LA GUERRA TOTAL"

Entre nosotros la guerra se conceptúa como la catástrofe más espantosa que pueda caer sobre una nación; para Ludendorff es el magnífico florecimiento de su vitalidad.

Doctrina monstruosa, inhumana, inmoral.

Se nos dirá: "Ludendorff es un exaltado, un caso insólito. Olvidáis la afirmación solemne y reiterada de la voluntad de paz proclamada por Hitler".

¡Ludendorff un exaltado! ¡Un ca-

so aislado! Se han vendido en pocas semanas más de 120.000 ejemplares de su libro, y su espíritu es manifiestamente el mismo espíritu de la Reichswehr y de la Alemania hitleriana.

¿La afirmación solemne y reiterada de la voluntad de paz de Hitler? No, no la olvido.

Pero no olvido tampoco que él escribió en su "Mein Kampf" y en otras partes: "Que el arma de la mentira es tanto más eficaz cuanto mayor es la mentira".

No olvido que ha escrito: "Nosotros no creemos en los tratados internacionales". ("Der Angriff", 20 de mayo 1931).

Lo que Goebels, fiel servidor de su pensamiento, ha expresado a su manera: "El único y exclusivo instrumento de la política extranjera es la espada". ("Der Angriff", 28 mayo 1931).

"Al final ha decidido siempre la espada", ("Völkischer Beobachter", 9 diciembre 1930).

No olvido que para la Alemania hitleriana sólo es moralmente bueno lo que le conviene; que los tratados tienen únicamente valor en la medida y durante el tiempo en que resultan ventajosos para ella: teoría jurídica proclamada, una vez más de un modo concreto, durante la reciente controversia sostenida con el Vaticano acerca del Concordato.

No olvido sobre todo, lo que Hitler y sus amigos han escrito y dicho contra Francia: "Otros continentes tienen sus monos, Europa tiene sus franceses". ("Völkischer Beobachter", 30 junio 1931).

"Una mano francesa que estrecha cordialmente la mano de un hombre de Estado alemán, es mortal para Alemania". (Id., 8 marzo 1929).

"Francia es un peligro para la cultura de todas las razas blancas". (Id., 10 junio 1930).

"Ni siquiera Bismarck logró colaborar amistosamente con Francia; no se puede vivir bajo el mismo techo que un asesino". ("Der Angriff", 10 julio 1930).

"Si Alemania se deja prender en las redes de Francia, su suerte será la de la mosca prendida en la tela de araña". (Idem).

"Una política de acuerdo con Francia! Locura, ilusión; crimen contra el pueblo alemán". ("Oberbergischer Bote", 14 octubre 1930. "Völkischer Beobachter", 6/7 septiembre 1931).

"La lucha a muerte entre Francia y Alemania es inevitable y llegará". ("Mein Kampf").

"Esa lucha podrá acabar únicamente con el aniquilamiento de Francia". (Idem).

LAS MENTIRAS MAS MONSTRUOSAS SON LAS MAS EFICACES PARA LA PROPAGANDA HA DICHO HITLER

A estas citas podría añadir otras innumerables.

¿Las ha desautorizado Hitler?

Jamás. Nunca ha consentido en suprimirlas ni siquiera en las últimas ediciones de "Mein Kampf". ¿Por qué se ha mostrado hostil a toda traducción francesa de esa

(Pasa a la tercera página.)

En las proximidades de Madrid se entabó ayer un violentísimo duelo artillero

Información oficial de los frentes
Partes del Ministerio de Defensa Nacional
FUERZAS DE TIERRA

Barcelona. — El parte facilitado anoche dice:

CENTRO.—Ha sido volada una mina propia cuando el enemigo construía una contramina entre los edificios de las Escuelas de Odontología e Ingenieros Agrónomos (Ciudad Universitaria), destruyendo parte de un pabellón de los citados inmuebles y un nido de ametralladoras.

Los rebeldes tuvieron bastantes bajas.

Fué hostilizado un grupo faccioso que, en descubierta, se aproximó a nuestras posiciones de la cota 610 (sur de Seseña).

La artillería propia dispersó concentraciones enemigas del sector Cuesta de la Reina y Añover del Tajo.

ESTE.—La artillería enemiga actuó sobre Osera, cruce de la carretera general de Aragón con Gelsa y posiciones de Suelta Alta y Sillero.

También hostilizó el enemigo las posiciones propias del este del río Gállego.

ANDALUCIA.—Fuego contra fuerzas de caballería enemiga que realizaban un reconocimiento frente a la posición de la Purísima.

Ligeros tiroteos sobre Cañada (Granada).

EXTREMADURA Y LEVANTE.—Sin noticias de interés.

Los facciosos y los niños

No han faltado diarios católicos —dice "Euzko Deya"—que han sostenido estos dos postulados: "Guernica ha sido destruida por los mismos soldados gubernamentales y no por la aviación al servicio de los rebeldes".

"La evacuación de los niños, que comenzó después de la destrucción de Guernica, no fué hecha para salvarlos de los bombardeos y del bloqueo, sino para promover en el extranjero una compasión general hacia Euzkadi".

Monseñor Lauzurica es uno de los propagandistas de esta versión franquista. En su segunda pastoral ha hablado de "crimen espantoso" y de "comercio infucio".

¿Qué llama "crimen espantoso"? Al hecho de separar de sus padres a los niños. ¿Los motivos de la separación no eran crímenes y no producían terror en Monseñor Lauzurica? Nada ha dicho del bloqueo de la costa de Vizcaya que hacía penosísima la alimentación de la población civil. Nada ha dicho de los horribles bombardeos que han separado definitivamente de sus padres a tantas criaturas inocentes. Sin embargo desde su sede de Vitoria partieron más de una vez los aviones que iban a sembrar la muerte en cientos de hogares. ¿Los habeis visto alguna vez Monseñor? ¡Ah, esos sí que eran espantosos!...

Pero ¿a qué llama "comercio infucio"?

A la propaganda hipotética que podría servirse de la compasión producida en el extranjero por estas criaturas. Pero no hemos visto propaganda de esta especie. Decenas, hasta centenas de periódicos, a los que se les habla enseñado su lección, se apresuraron a difundir por el mundo entero que estos niños eran terribles bandidos, como lógica herencia de padres que habían cometido quizá terribles asesinatos, que quizá habían quemado varias iglesias.

Pero, después de la caída de Bilbao, la propaganda fascista recibió una nueva orden. Los niños vascos son serafines; sus padres no han quemado iglesias, no han cometido asesinatos. Los niños son muy buenos y los padres aún mejores. Hay que reunirlos a unos y otros; pero en Euzkadi, bajo el látigo de Franco, al ritmo de las organizaciones de "bailillas" franquistas, a la sombra de las prisiones donde se amontonan millares y millares de desgraciados en los muros aún manchados de sangre de las ejecuciones de la víspera.

Diez y seis niños vascos acaban de ser repatriados de Bélgica. "Se dice" que sus padres los han reclamado. Los diarios de Bilbao—es decir, la prensa franquista improvisada por los invasores—lo cuentan así:

"Es una prueba de la normalidad en que se desarrolla la vida en la España nacional y que está, en realidad, en vías de ganar la opinión extranjera. Por este hecho y otros semejantes es como en Bélgica la opinión está reaccionando en un sentido favorable al glorioso movimiento nacionalista. Se espera que no tardarán en producirse nuevas repatriaciones y otros testimonios que darán fé de este cambio de la opinión pública".

En efecto —esto lo confirmamos nosotros— se han comenzado amplias campañas y fuertes presiones de todo género, llevando a suplantarse la voluntad de los padres para solicitar la repatriación de sus hijos. ¿Qué se pretende con esto? ¿Evitar el "crimen espantoso" de la separación? No. Lo que se busca es realizar el "comercio infucio" que representa esta propaganda del "orden" franquista.

Lo que se pretende—como ha revelado la prensa franquista de Bilbao— es que esta repatriación de los niños sea interpretada como la mejor demostración de que, bajo el látigo de Franco, todo es normal; no hay prisioneros, no hay prisiones llenas de detenidos, no se ha condenado a muerte a ningún sacerdote, no se ha desterrado a ningún eclesiástico, no se ha expoliado a nadie de sus bienes, no se enrola a los niños en el fascismo, no se fusila a mujeres inocentes obligadas a volver a Euzkadi al lado de sus hijos prisioneros.

Frentes del Centro

La voladura de dos contraminas origina un violentísimo duelo de artillería. — El coche del embajador suizo es destruido por un obus

Madrid.—Las fuerzas que defienden los alrededores de la Ciudad Universitaria venían observando, desde hace días, que el enemigo estaba abriendo una mina desde la Escuela de Ingenieros Agrónomos al pabellón de Odontología de la Facultad de Medicina. Ayer, a las cuatro de la tarde, se procedió por nuestras tropas a volar una contramina, cuando más intensos eran los trabajos de los facciosos. Por las observaciones hechas, se calcula que dentro del subterráneo enemigo se encontraban unos cuarenta zapadores minadores.

La intensidad de la explosión fué tan grande, que los rebeldes, creyeron que era el prólogo de un ataque do que era el prólogo de un ataque ximos a la voladura, con varias compañías de refuerzos, abriendo intenso fuego de ametralladora y mortero primero y más tarde de artillería. Los reductos enemigos fueron castigados por nuestras armas.

A las pocas horas los facciosos volaron por su parte una contramina de escasa importancia y cuyos resultados fueron insignificantes.

A partir de la voladura, con largos intervalos, no cesó el duelo artillero, que se recrudeció a las 10'30 de la

noche. El fuego era tan intensísimo que era la iniciación de alguna ofensiva. Puede decirse que todas las baterías enemigas de Madrid disparaban sin interrupción y da una idea clara de los objetivos que perseguían el hecho de que en una zona de guerra como la de la Casa de Campo, no cayera ni un solo proyectil. Muchos hicieron explosión en el casco urbano de la población. A consecuencia del bombardeo resultaron cinco personas muertas y varias heridas.

Uno de los proyectiles, al parecer de grueso calibre, estalló en la Embajada de Suiza, ocasionando desperfectos considerables. El coche del Ministro ha quedado destrozado. Los porteros y demás personas que se encontraban en el edificio, hacía po-

co tiempo que habían buscado protección en los sótanos de la casa.

Brillante éxito de la campaña para comprar prendas de abrigo a los combatientes

Barcelona. — En la suscripción abierta para comprar prendas de abrigo a los soldados del Ejército Popular, figura "Solidaridad Obrera" con la aportación de 231.163'88 pesetas y los Sindicatos de la U. G. T. con 608.592'00 pesetas.

Sólo la Federación catalana de Trabajadores de la Banca ha contribuido con medio millón de pesetas.

Italia contra la política del eje Roma-Berlín

Los senadores Achile Visochi y barón Romano Avezzano se manifiestan contra la intervención del fascismo en España

"Un viejo liberal llegado estos días a París —dice Giuseppe di Vittorio en "La Voce degli italiani"—nos habla de la vida italiana actual, que merece ser conocida.

Dos señores distinguidos viajan en un compartimento de primera clase, en el tren de Milán a Roma.

Por su conversación familiar se deduce que son dos amigos.

Un tercer viajero, de aspecto igualmente distinguido, se acomoda en un ángulo del mismo departamento, sin mostrar ningún deseo de asociarse a la conversación. Completamente absorto en la lectura de diarios y revistas, parece no prestar la más mínima atención a la charla de sus compañeros de viaje.

La conversación se desenvuelve primero en una atmósfera de calma y de circunspección. Después la discusión va animándose, seguros ambos amigos de la abstracción completa del tercer viajero.

Algunos cambios de impresiones sobre la situación política.

"Le aseguro a usted, mi querido amigo, que la intervención en España, es una verdadera locura, que costará muy cara a Italia.

El otro: —Pero eso no es nada. El eje Berlín-Roma agrega dificultades gravísimas a las que ya tenemos en Italia: las que nos ha creado y nos crea con tanta frecuencia la Alemania de Hitler.

—¡Dónde iremos a parar! —¡Pshs!... cortó el interlocutor, mirando al tercer viajero, siempre absorto en su lectura.

Después la conversación recayó sobre las truculencias e improvisados enriquecimientos de algunos elevadísimos personajes del fascio.

El tercer viajero, cansado de su larga lectura, ornila.

Sólo media hora antes de la llegada a Roma el singular viajero despertó y se dignó dirigir la palabra a los dos amigos. Fué para decirles cortésmente:

—Lo siento mucho, señores; soy un funcionario de la O. V. R. A. Están ustedes detenidos.

Es inútil imaginar la cara que pusieron los dos amigos, que, sin embargo, no se mostraron muy preocupados. Cuando se les invitó a decir quiénes eran, respondieron prontamente:

—Senador Achille Visochi, ex-ministro de Agricultura.

—Senador, Barón Romano Avezzano, ex embajador de Italia en París.

Esta vez fué la cara del alto funcionario de la O. V. R. A. la que mostró mayo estupor.

Dos días después, los dos senadores fueron citados por su colega, el senador Rocchini, Director General de Seguridad Pública.

Después de haber deplorado amistosamente la conversación que habían

tenido en el tren ambos colegas y de declarar que —a pesar de todo— él no pensaba ni mucho menos denunciarles a la Alta Corte de Justicia (única competente para juzgar a los senadores), el Director de Seguridad Pública agregó filosóficamente y con una sonrisa irónica: —Mis queridos colegas, eviten ustedes hablar de política en el tren o... cuando menos, evitenlo delante de un tercer viajero...

Hemos querido referir esta escena tal como se nos ha contado, porque caracteriza la vida italiana bajo la dictadura fascista.

Nosotros no compartimos las ideas políticas del senador Visochi, y mucho menos aún las del Barón Romano Avezzano. Pero eso no impide que hagamos constar que se trata de dos elevadísimas personalidades italianas. El senador Visochi es un hombre que ha rendido grandes servicios al país. Ministro de Agricultura del Gabinete Nitti, en 1919, Visochi fué el autor del famoso Decreto que lleva su nombre, a base del cual vastas extensiones de terreno inculto o mal cultivado se concedieron, con modestísimos cánones, a las cooperativas de ex-combatientes.

Pues bien; esas altas personalidades italianas, esos "altos representantes de la Nación"; son espías y vigilados incluso en el tren, como peligrosos malhechores. El más alto funcionario del Gobierno italiano, el senador Bocchini, no pudiendo meter en la cárcel a sus dos colegas ni presentarles ante el Tribunal Especial (como sucede con millares de italianos que no son senadores ni barones) les recomendará "que no hablen de política en presencia de una tercera persona"; o sea, la hipocresía, la renuncia a la virilidad.

¡Qué humillación!

Se quiere imponer a los italianos la renuncia a preocuparse de los destinos de su propio país, a tener ideas o, cuando menos, a expresarlas en conversaciones privadas y hasta en familia.

El episodio referido es muy significativo desde otro punto de vista. A pesar del terror y de la tupida red de espionaje, un viejo demócrata como Visochi, tan alejado de todo antifascismo, y un conservador filofascista como el Barón Avezzano, se atreven a "hablar". Esto comprueba como se ha difundido, que fuerte y propotente es la necesidad de hablar, la necesidad de libertad, hasta en las capas más elevadas de la sociedad.

Es una prueba más de que la lucha por la libertad y por la democracia, contra la "locura" de la intervención en España y contra la aberración que representa para Italia el eje Berlín-Roma, constituye una base sólida para la unión y la victoria del pueblo italiano".

Se van a crear nuevas unidades de combatientes en Carabineros

Barcelona. — La "Gaceta" de hoy publica una Orden del Ministerio de Hacienda disponiendo la formación de unidades combatientes de Carabineros, a base de las personas evacuadas del Norte de España.

LA REINA MORA

Lunes día 29 en el SALON ROYAL

INFORMACION GENERAL

Vista de una causa por tenencia de armas

Barcelona. — Mañana comenzará la vista de la causa contra Pedro Mateu, acusado de haber intervenido en el depósito de armas que fué descubierta por la policía en la calle de Caspe, número 123.

El fiscal pide, en sus conclusiones, 20 años de prisión.

A puerta cerrada se celebra un juicio por delito de espionaje

Barcelona. — Esta mañana ha comenzado la vista de la causa por espionaje contra seis mujeres de Manresa.

Se ha celebrado a puerta cerrada, no permitiéndose la entrada en la sala no sólo a los periodistas sino a persona alguna que fuera extraña al Tribunal.

Nota del ministro de Justicia sobre la solución de una huelga del hambre

Barcelona. — En el Ministerio de Justicia se ha facilitado esta mañana una nota a los periodistas, para salir al paso de la campaña de infundios que algunos periódicos extranjeros propalan en torno al episodio conciliador de la abortada huelga del hambre planteada en las cárceles de hombres y mujeres de Barcelona, por cierto número de detenidos gubernativos.

Una simple gestión cerca de los huelguistas—dice la nota—llevada a cabo personalmente por el Ministro de Justicia, ha bastado para terminar el enojoso incidente, ante el ánimo propicio al acatamiento de la disciplina penitenciaria.

Companys no se ha entrevistado con ningún agente franquista

Bruselas.— La Agencia Belga comunica:

La Oficina de Propaganda de la Generalidad de Cataluña ha comunicado telefónicamente a su delegación en Bélgica, que la información que el periódico inglés "Daily Mally", según la cual el Presidente Companys se había entrevistado en Bruselas con un representante de Franco, carece por completo de fundamento.

Se ha fugado un recluso de un campo de trabajo

Barcelona. — En el Ministerio de Justicia se ha comunicado a los periodistas que del campo de trabajo de El Segura se ha fugado un preso condenado a cuatro años de internamiento, habiéndose transmitido las correspondientes órdenes de busca y captura.

También el Ministerio gestiona activamente del de Defensa Nacional, la cesión de los prisioneros de guerra para ser utilizados en las brigadas disciplinarias del trabajo penitenciario.

Reunión del Consejo de la Generalidad

Barcelona.—A las seis de la tarde se reunió el Consejo de la Generalidad, bajo la presidencia del señor Companys, asistiendo todos los consejeros, excepto el señor Vidiella, que se encuentra en la URSS.

La reunión terminó después de las nueve y cuarto.

Al salir el presidente de Cataluña le rodearon los periodistas, saludándole y felicitándole por que su semblante denotaba que le habían probado los días de descanso que se había tomado.

El señor Companys manifestó que se habían aprobado varios decretos sobre asuntos de trámite.

El secretario del Consejo, señor Sbert, dió la siguiente referencia verbal:

—El Consejo ha examinado diversos aspectos de orden general relacionados con los actuales momentos y los consejeros han informado acerca de los respectivos asuntos de sus departamentos, a fin de que el Consejo se pueda formar una idea de los problemas planteados para formar un plan de conjunto.

A continuación se han aprobado diversos decretos de trámite.

Se le preguntó si habían tratado del problema de Abastos y contestó afirmativamente, diciendo que es una de las cosas de que se ocupa el Gobierno en todas sus reuniones.

También—agregó—se ha tratado de la situación del Valle de Arán a consecuencia de los últimos temporales de lluvia, habiéndose acordado un crédito extraordinario para atender a las obras más urgentes de reconstrucción, que tendrán que realizarse en los pueblos más afectados.

Se le preguntó si el presidente había dado cuenta de su reciente viaje y dijo que el viaje había sido exclusivamente particular y, por lo tanto, no tenía por qué dar cuenta de él al Consejo.

—Quien ha informado de su viaje a Londres—añadió—ha sido el Consejo de Cultura, viaje hecho por cuenta de su departamento concretamente para visitar las Exposiciones de arte catalán en el extranjero y para el establecimiento de una Fundación catalana en la Universidad de París.

Con estas palabras terminó su conversación el señor Sbert con los informadores.

EXTRANJERO
El complot fascista en Francia

Es procesado Deuseigneu y detenido Deloncle

París.—La Seguridad Nacional anuncia que el general Deuseigneu ha sido acusado de "asociación con malhechores".

Asimismo se anuncia que Eugenio Deloncle, jefe del C. S. A. R. (Comité secreto de acción revolucionaria de los caugulars), ha sido detenido durante la noche y conducido a la Seguridad Nacional.

Finalmente, se declara que la policía ha practicado un registro en la oficina del Correo Real, órgano monárquico.

El jefe del C. S. A. R. presta su primera declaración

París.—El jefe del C. S. A. R., detenido anoche, fué conducido inmediatamente a los locales de la Seguridad Nacional, escoltado y esposado. Pasó la noche en el despacho de uno de los comisarios.

Esta mañana, a las nueve, comenzó su interrogatorio, que a las doce y treinta continuaba.

Deloncle es hermano de otro individuo comprometido en el mismo asunto y que se encuentra actualmente encarcelado en la prisión de la Sante.

El detenido ha declarado que había abandonado voluntariamente su domicilio al conocer el descubri-

miento del complot y que se refugió en casa de unos amigos políticos, cuyos nombres no ha querido dar.

El mencionado individuo es ingeniero y cuenta actualmente 47 años.

El general Deuseigneu es muy conocido en el mundo de los negocios y de la industria.

Los dos detenidos serán sometidos esta tarde a un estrecho interrogatorio.

Deloncle declara que disponían de sumas enormes para realizar el abortado movimiento

París.—Interrogado en la cárcel de la Sante, Deloncle ha declarado que solo conocía a una persona de las que constituían el C. S. A. R. y que a dicha persona solo la veía en el café, donde le entregaba los fondos necesarios para "hacer frente a una amenaza de levantamiento comunista".

Terminó diciendo que la persona en cuestión debía tener a su disposición sumas enormes.

¡La libertad fascista!
Queda prohibida la entrada en Italia de toda la prensa extranjera

Roma.—Se ha publicado un Decreto de la Presidencia, prohibiendo totalmente la entrada de periódicos extranjeros.

Importantes manifestaciones del embajador de U. R. S. S. en Londres

Londres.—El Embajador de la U. R. S. S. fué anoche invitado de honor en un banquete de la organización socialista sindical London Trades Council.

El representante soviético pronunció un discurso, en el que dijo que entre Inglaterra y la U. R. S. S., cuyas relaciones han mejorado notablemente, controlan cerca de la mitad de la superficie del Globo y entre ellas no existe ya la menor divergencia de intereses en modo alguno, sino que, por el contrario, están unidas por un interés común de la mayor importancia: el mantenimiento de la paz universal.

Inglaterra y Norteamérica van a llegar a un acuerdo en las deudas de guerra

Londres.—Los periódicos comentan de manera sensacionalista los rumores relativos a un próximo arreglo sobre la deuda inglesa con los Estados Unidos. Aseguran que Norteamérica pedirá el pago íntegro de la deuda, cuyo total se eleva a noventa millones de libras esterlinas; pero consentirá en que los cuatrocientos quince millones entregados por Inglaterra de 1923 a 1934 sean considerados como reembolso del capital. El resto se irá pagando en cincuenta anualidades, de diez millones cada una.

Son recogidos los tripulantes de un barco encallado

Miami.—El cargo británico "Charles" ha recogido a 18 tripulantes del "Nollington Hou", que encalló ayer cerca de la isla de la Tortuga, en las costas de Haití. El barco continúa todavía en el lugar del siniestro para tratar de recoger a otros tripulantes que están todavía a bordo de la embarcación encallada.

El general Duseigneu continúa detenido

París.—El general Duseigneu, que ha pasado la noche en una habitación de la Seguridad Nacional, fué trasladado esta mañana, a las once, al Palacio de Justicia, para prestar declaración.

Anoche circulaba el rumor de haberse realizado un registro en una propiedad que tiene en Gran Bretaña el general Weygand. Este ha declarado a un periodista que se trata de un rumor sin fundamento, cuyos autores hubieran muerto ya si fuera verdad que el ridículo mata.

Llegan a Londres los restos de Mac Donald

Londres.—Ha fondeado en este puerto el crucero "Apoyo", que conduce los restos de Ramsay Mac Donald.

ULTIMA HORA LOCAL

Todo por nuestros luchadores

ESTA TARDE HUBO NECESIDAD DE CEDER PARTE DEL PAN QUE SE HABIA ELABORADO PARA EL SUMINISTRO DE LA POBLACION CIVIL.

A última hora de la tarde el alcalde accidental señor Perona, nos ha comunicado telefónicamente que debido al inesperado paso por nuestra capital de mil quinientos soldados de nuestro Ejército, que se dirigen a los frentes de lucha, ha habido necesidad de ceder, para su aprovisionamiento el pan que iba a distribuirse entre la población civil en

cinco panaderías. Intendencia ha solicitado y obtenido gustosamente del Consejo Municipal este nuevo sacrificio, que la población civil soportará con el elevado patriotismo de que viene dando tantas pruebas.

El Consejo Municipal, al hacer pública esta noticia, promete subsanar en breves horas las deficiencias de aprovisionamiento que necesariamente han de producirse y agradece por adelantado una vez más al pueblo de Castellón el exaltado civismo con que acoge siempre todas las privaciones que impone la guerra.

Barras afeitar

y pastillas perfumería a precios económicos. Laboratorios DINAMIA. — Avenida 14 de Abril núm. 417 — BARCELONA.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncio en

Heraldo de Castellón

A Franco le obligan a seguir la teoría de la nueva guerra alemana

Ludendorff ha dicho: "La guerra se desencadenará sin declaración previa. Será una guerra de agresión, disfrazada de guerra defensiva"

(Viene de la primera plana.)

"Biblia de la Alemania hitleriana"? Es cierto que en numerosos y resonantes discursos ha hablado de su amor a la paz y ha tendido su mano a Francia.

Si. Pero también es cierto que persigue y acusa a los pacifistas alemanes.

Es verdad que para él las mentiras más enormes son las más eficaces.

Es verdad que, violando descaradamente los tratados más solemnes y renegando de su propia firma (véase Locarno), ha forjado el ejército—"la espada, único y exclusivo instrumento de política extranjera"—y lo ha encontrado en nuestra frontera, dispuesto para el asalto sin previa declaración de guerra.

El peligro de guerra es inmenso y—es necesario decirlo—ha llegado a ser tan grande por culpa de los antiguos aliados, que debieron y pudieron impedir la creación y desarrollo del más formidable instrumento de guerra que ha existido.

En semejantes condiciones ¿se puede tratar seriamente con Hitler?

Mientras la Alemania hitleriana no abandone sus bárbaros principios de moral política—y nada indica que esté dispuesta a abandonarlos—toda conversación con ella, sobre las divergencias fundamentales que separan a ambos países, constituye una ingenuidad.

En su última obra "Europa y la cuestión alemana", el gran pacifista alemán desterrado, Fr. W. Foerster, escribe:

"He aquí que los pacíficos antiguos combatientes franceses dicen: es necesario tratar con Hitler. ¿Qué puede salir de semejantes conversaciones? Nunca se trata con demonios. Hitler es un poseso cuya locura es un acontecimiento histórico; es la lava que desde el volcán alemán, progresando lentamente, escurre hacia las aldeas. ¿Queréis, bravos combatientes, tratar con la lava y convencerla de que haría mejor deteniéndose y reintegrándose a su cráter?"

No obstante, a pesar de la terrible verdad que hiera la vista, muchos buenos franceses se obstinan en su sueño pacifista.

Una inteligencia con Alemania no es simplemente conveniente, sino muy

conveniente. Pero no será posible hasta que el peligro hitlerista haya sido vencido. Es necesario, desde luego, que se asegure la integridad de Francia. ¡No deseo que Francia sea mutilada por segunda vez; quiero que Alsacia, mi provincia natal, siga siendo francesa! Por eso advierto el peligro a los franceses que se sienten inclinados a confiar en Hitler.

"UNA NACION NO CONSERVA LAS VIDAS DE SUS HIJOS PREFIRIENDO VERLOS SOMETIDOS A ESCLAVITUD — ANTES QUE MUERTOS.

He leído con intensa emoción un libro titulado "Discours sur la guerre possible" de Pierre-Henri Simon, publicado por las "Editions du Cerf". P. H. Simon ha evolucionado.

Quiere "conservar, a través de una postrera duda, la última esperanza". Sin compartir todas sus ideas, me complace comprobar que es difícil encontrar sentimientos más nobles, más humanos, más cristianos.

Después de expresar todo el horror que siente por la guerra por la "absurda carnicería de las batallas" y "la inquietud de su espíritu ante la completa inversión y ruina de los valores morales por la ley militar", escribe:

"La guerra es una ocupación hedionda, que el hombre no puede querer sin decadencia espiritual, pero que no puede rechazar, sin desfallecimiento moral, cuando va en ello la salvación de ciertos valores superiores a la vida misma".

Y un poco más abajo:

"Reflexionando firmemente no se ve la posibilidad de construir una política humana partiendo del principio: "Todo antes que la guerra". Una nación que lo inculcase a los niños y lo proclamase ante sus vecinos, no sabría crecer, ni crear, ni subsistir. Preferir a sus hijos sometidos a esclavitud antes que muertos no implica conservar sus vidas, ya que existe la posibilidad de que un amo extranjero los incluya por la fuerza en sus mesnadas y los haga intervenir en una guerra imperialista, y, en caso de vivir en paz, se vean privados de ciertas libertades públicas esenciales cuya ausencia es

más que suficiente para deshumanizar la vida."

Y después concluye: "Es cierto, por consiguiente, que una moral que... se resista a tener en cuenta las condiciones concretas e históricas de los actos, una moral que, por ejemplo, en nombre del "no matarás" me prohibiese recurrir a las armas en todos los casos que se presentasen, incluso en que una causa justa requiriese el empleo de la fuerza; una moral que, en nombre de la inviolabilidad de las personas, prohibiese toda violencia punitiva para con los malhechores, sería antinatural, antisocial, y constituiría una amenaza de ruina para el edificio frágil de la civilización."

Esto es claro, humano y cristiano.

¿Qué piensa P. H. Simon acerca del peligro alemán?

Dos citas solamente.

"Viendo porque ella (Alemania) sufre con valor, no nos disgusta que se produzca con ardor y hable con aspereza. Pero no obstante, ¿por qué esa mística de la sangre y de la espada; por qué esa embriaguez guerrera y esas pretensiones imperiales y esos retos dirigidos a Europa, y esos puñetazos sobre la mesa en el preciso instante en que se va a llegar a un acuerdo, y esa diplomacia a la vez cautelosa y cínica, que solamente revela una hostilidad sistemática hacia el principio de la solidaridad internacional? ¿Por qué esas prescripciones brutales que inclinan a temerle todo de un país cruel con sus propios ciudadanos? ¿Por qué, entre los que se llaman defensores de la civilización cristiana ese afectado menosprecio de la vida humana y esa idolatría por el jefe y esa mitología pretenciosa y pueril de la raza? El culto hitlerista por lo arlo o Gobineau de uniforme: ideología de humareda, metafísica de mitín, pero que enturbia los cerebros, llena de soberbia a una nación, mantiene los fermentos de un misticismo eterno que amenaza destrozarse ese mismo mundo.

...El hecho cierto es que la agitación hitleriana si no modifica su sentido, prepara la guerra en un plazo breve e inevitable."

Ese es precisamente nuestra convicción. Pero tenemos también el convencimiento de que la agitación hitlerista no modificará su sentido; no se suicidará.

Entonces ¿es la guerra, la guerra próxima y total?

Ciertamente, si nosotros no somos bastante fuertes para inspirar un temor saludable a la Alemania de Hitler. He aquí por qué razón el querer un ejército francés muy fuerte significa la paz.

Es posible que hasta un ejército muy fuerte y sólidas alianzas, no basten para alejar de nosotros la plaga. Pero al menos impedirán nuestra derrota y nos permitirán construir la paz futura sobre bases más sólidas que la paz de Versalles.

El libro de Klotz, por medio de documentos irrefutables, nos muestra el peligro alemán. Basta para abrir los ojos a los más obstinados y para inspirar una resolución viril a muchos franceses que, después de la última guerra, han creído que en nuestra "suave Francia" no tenían otra cosa que hacer que ir viviendo. Ilusión funesta. Disipándola, ha hecho mucho por la paz M. Klotz.

Y nosotros, colaborando con él, ayudándole con nuestra mejor voluntad—como P. H. Simon, pero por otros caminos—habremos hecho también "algo para conseguir ese orden de justicia y de amor que reclama el universo, de cuyo orden es un símbolo espléndido imperfecto el equilibrio de los astros en las noches más bellas".

Este orden de justicia y de amor ¿es de este mundo?

"La paz es solamente un armisticio entre dos guerras", contesta el órgano oficial del Ministerio de la Guerra alemán ("Deutsche Wahr" diciembre de 1935), traduciendo fielmente el pensamiento de Ludendorff.

Hemos sido advertidos. Estamos prestos."

Heraldo de Castellón

GOBIERNO CIVIL

Los aviones fascistas bombardean nuevo Vinaroz, Benicarló y Santa Magdalena

Según las manifestaciones que nos ha hecho esta mañana el gobernador, la alarma de hoy ha sido motivada por las noticias transmitidas desde los pueblos del litoral norte de esta provincia, acusando la presencia de aviones facciosos.

Estos han bombardeado una vez más Vinaroz, Benicarló y Santa Magdalena, arrojando algunos proyectiles que no han ocasionado víctimas ni daños en las poblaciones.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

El coche correo de la Compañía Fuente En-Seguros, que hace el recorrido entre Villafranca y Castellón, al llegar al sitio denominado "Coll de res", hizo una maniobra por no sufrir un choque con otro auto que iba en dirección contraria, volcando.

A consecuencia del accidente han resultado un muerto y cerca de 30 heridos. Muchos de éstos han sido atendidos en el pueblo de Benasal, transportándose los que presentaban heridas de más consideración al Hospital provincial, donde han quedado hospitalizados.

Según nos comunican de este centro, los heridos están más aliviados de sus heridas, y algunos de ellos fuera de todo peligro.

REUNION

Esta mañana se ha celebrado en el despacho del gobernador una reunión entre los representantes de la Naval de Valencia, el Comité de Control de Cubiertas y Tejados, el Comité de Construcción y Madera y Decorado, con el fin de tratar sobre un conflicto surgido en la draga "Adrianus".

Se acordó someter el asunto a la consideración del Gobierno.

LA REINA MORA

Lunes día 29 en el SALON ROYAL

Para la C. E. A.

La Central Exportadora de Agríos inserta un valioso artículo sobre la confección de la naranja, en el número de este periódico de fecha 13 del actual.

Nosotros, como responsables de los Sindicatos femeninos de confeccionadoras de naranjas, tenemos que aplaudir y ver con buenos ojos las palabras insertadas en dicho artículo por los representantes de la C. E. A.

Estos Sindicatos se dan cuenta de la importancia de esta fruta, y estamos dispuestos a colaborar y poner de nuestra parte todo lo neces-

sario para que este año se pueda hacer una confección perfecta, al igual o mejor que en años anteriores.

Nuestras compañeras están dispuestas a ayudarnos en esta tarea, pues de ellas depende la buena confección de nuestro hermoso fruto; nosotros, igual que nuestras compañeras, estamos incondicionalmente al lado de nuestros representantes de la C. E. A. Entendemos, lo mismo que ellos, que tenemos que colaborar para el bien de esta fruta, que al mismo tiempo es luchar por el triunfo de la causa antifascista.

Nosotros—como antes hemos dicho—haremos de nuestra parte todo cuanto sea necesario; no regatearemos horas de trabajo y siempre cuando se presente el momento oportuno nosotros estamos para responder y cumplir para dar la satisfacción que merecen nuestras primeras autoridades.

Sabemos que nuestras primeras autoridades trabajan incansablemente por la adquisición y reparto de subsistencias. Nosotros, que convivimos con las confeccionadoras de naranja, sabemos la importancia que en esto se encierra.

No tratamos ni trataremos de pedir lo que no hay; sólo queremos que lo más pronto posible queden establecidas las nuevas libretas de racionamiento, en lo cual sabemos que nuestro camarada Ribó trabaja incansablemente. De esto depende, en su mayor parte, la regularidad y seguridad en el trabajo de la confección. Por lo demás, nosotros sabemos que tenemos una responsabilidad, de la cual nos hacemos acreedores para cumplir con nuestro deber, que no es más que una obligación que cada cual, si se siente antifascista, se tiene que imponer.

Nosotros esperamos de los demás Sindicatos de este ramo que responderán a esto y sabrán hacerlo extensivo para los demás compañeros de sus Sindicatos respectivos.

Por el Comité de Enlace de Confeccionadoras de Naranjas U. G. T.-C. N. T.

El Presidente,
MIGUEL ALICART.
El Secretario,
JOSE MUSEROS.

Comandancia Militar de Castellón

A TODOS LOS JEFES Y OFICIALES DE LA ESCALA DE COMPLEMENTO

Según O. C. que se publica en el "D. O." de 22 del corriente, todos los Jefes y Oficiales que a continuación se mencionan, harán su presentación e incorporación el próximo día 25 en los Centros que se indican:

A la Escuela Popular de Guerra núm. 3 (Paterna).

Infantería:
Alferez, D. José Moya Boix, Ares del Maestre (Castellón).

Alferez, D. Francisco López Fernández, Delegación Marítima (Castellón).

Alferez, D. José Guaita Albi, González Chermá, 50 Castellón.

Alferez, don Fernando García Blasco, Roque Barcia, 24, Castellón.

Alferez, D. Vicente Gallego Alegre, Pintor Rivero, 22 (V. de Castellón).

Alferez, D. Alfonso Blanco Serrano, González Chermá, 36, (Castellón).

Alferez, D. Leandro Alloza Bermell, Peñíscola (Castellón).

Alferez, D. José María Bustillos Flores, Jover, 2 Castellón.

Alferez, D. José Patuel Pesudo, Villarreal (Castellón).

Alferez, D. Jaime Fabra Dolz, Villarreal (Castellón).

Alferez, D. Joaquín Cabedo Sapeira, Castellón.

Suboficial, D. Juan Peris Sánchez, Castellón.

Al Centro de Instrucción de Mandos — Barcelona.

Sargento, D. Francisco Chiva Ribas, Castellón.

Sargento, D. José Petró Benedicto, Castellón.

AVISO

A todos los Jefes, Oficiales, Clases y tropa.

De Orden del Excmo. señor Ministro de Defensa Nacional y a partir de esta fecha, quedan en suspenso todos los permisos de Jefes, Oficiales, Clases y tropa, debiendo incorporarse urgentemente a sus respectivas Unidades.

Quedan exentados los que se hallen disfrutando convalencia, previo reconocimiento Médico.

Castellón 25 Noviembre 1937.

El Comandante Militar,
ERNESTO MARINA ARIAS.

La Reina Mora
con
Maria Arias
Raquel Rodrigo
Pedro Carol
Antonio Gil (Barillas)
Música del genial José Ferrana
Director C. Fernandez Arduin

CONSEJO PROVINCIAL

Fallecimiento

En el Hospital Provincial, dependiente de este Consejo, ha fallecido el presunto demente Vicente López Miralles, natural de Castellón.

BAJA

En el referido centro ha sido baja la presunta demente Dolores Oliver Martí, natural de Burriana, a petición de sus familiares, quienes se harán cargo de ella en lo sucesivo.

Información judicial

Tribunal Popular

CAUSA POR LESIONES

Mañana se verá ante el Tribunal Popular, el juicio oral en causa procedente de San Mateo seguida a Domingo Plá Plá, por lesiones.

Defenderá al procesado el letrado señor Belliure.

Juzgado de 1.ª Instancia

CONFIRMACION DE SENTENCIA

Ayer, ante el Tribunal de Subsistencias de esta capital, se celebró la apelación de un juicio procedente del Juzgado de Villarreal.

Se confirmó la sentencia, en que fué impuesta la pena de multa de 1.500 pesetas y pago de las costas

al comerciante José Lorenzo Díaz Corredera.

SENALAMIENTO PARA MAÑANA

Para mañana ha sido señalado otro juicio, que deberá verse también ante el Tribunal de Subsistencias, contra Vicente Torres Gómez, de Castellón.

El Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros

Mañana a las siete de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón.

Crónica

Esta mañana ha llegado a Castellón, el teniente de la Motorizada de enlace, destacado en el frente de Pozoblanco, Roberto Rodríguez Vicedo, hijo mayor de nuestro gobernador civil.

Su visita es solo por unas horas, pues ha aprovechado el viaje de tener que cumplir una misión en Valencia, para abrazar a sus familiares. Esta misma tarde, ha emprendido el regreso hacia Pozoblanco.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos:
Libertad Beltrán Espinosa, Luisa García Tirado, Amalia Jara Peñaranda, Felipe Cano Garrido, Antonio Conde Bacas.

Matrimonios:
Gabino Viera Gómez con Isabel Caballero Dolz.

Defunciones:
Vicente López Miralles, de 70 años; Asunción Felipe Artells, de 30; Juan Manuel Alonso Viana, de 50.

Carnets chófer

Tramitación automovilista
Agencia ROMA
CASAS SALA, 102
CASTELLON

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Programa para mañana

TEATRO MUNICIPAL

A las 4'30 y 7'00
EXITO del formidable conjunto de variedades "COLISEU".

SALON ROYAL

A las 4'30 y 7'00
Escogidos COMPLEMENTOS.
Y EXITO de "EL AGENTE ESPECIAL", en español, por Bette DAVIS.

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 7'00
El Noticiero "ESPAÑA AL DIA número 33".
"LA BATALLA DE FARLETE", reportaje de guerra, y
"MARES DE JAVA", por Charles BICKFORD.

SALON DORE

A las 4'30 y 7'00
Selectos COMPLEMENTOS.
Y "EL PROCESO DE MARY DUGAN", es penalo, por Rafael RIBELLES.

ACTUALIDADES

A las 4'30 y 7'00
Una selección de COMPLEMENTOS.
Y "VIVIENDO DE ILUSIONES", por Albert BURDON.

CONSEJO MUNICIPAL

Manifestaciones del consejero Sr. Perona

Esta mañana ha recibido a los informadores el primer teniente de alcalde, camarada Perona, quien, por ausencia del alcalde, sustituye a éste en el Consejo Municipal en las funciones de la presidencia.

Les manifestó que el alcalde, camarada Ribó, había regresado de Valencia a donde le llevaron los importantes asuntos a que se refirió ayer, y esta mañana había salido para Barcelona, donde continuará sus gestiones en pro del pueblo de Castellón.

Agregó que las impresiones que trae de la capital del Turia el presidente del Consejo municipal, camarada Ribó, son inmejorables.

El señor Ribó ha comprobado en Valencia que la cosecha de aceituna será este año ubérrima, para satisfacer enteramente las necesidades de la España leal y permitir aumentar extraordinariamente las cifras en el volumen de exportación, lo que reportará, naturalmente, el aumento de divisas también, y por ende el refuerzo de nuestra economía.

Sin añadir ninguna otra noticia de interés, se despidió de los periodistas el camarada consejero Perona.

LIGERA ALTERACION DE PRECIOS DE ALGUNOS ARTICULOS

La comisión de Abastos de nuestro Consejo Municipal, se ha visto obligada, atendiendo a razones de justicia, a autorizar un ligero aumento en los precios que hasta ahora han regido en los artículos siguientes:

Uvas "Edo", tres pesetas kilógramo en lugar de las 2'75 pesetas a que se cotizaban.

Coles:
Primera clase, 15 pesetas docena, (1'25 pesetas pieza).

Segunda clase, 12 pesetas docena, (1 peseta pieza).

Tercera clase, 9 pesetas docena, (0'75 pesetas pieza).

Los nuevos precios empezarán a regir desde mañana, 26.

PARA EL REPARTO DE JABON DE MAÑANA

La comisión de Abastos del Consejo Municipal de Castellón, advierte a los interesados que para el reparto de jabón que se efectuará mañana habrá de utilizarse el "ticket" núm. 34 (correspondiente al artículo bacalao).

PERDIDA DE LIBRETAS

Las últimamente extraviadas, son las siguientes:

Tomás Vicente Ramón, calle Belles, 17.

Antonio Ferreres, calle M. Llana, 35.

Tirso Sánchez, calle de Ibarra, núm. 36.

Miguel Giménez, calle A. Tárrega, núm. 21.

José Prades Marmaneu, Sagasta, núm. 3.

Las personas que hubiesen encontrado las referidas libretas, se servirán entregarlas en el retén de la Guardia Municipal, para su devolución a los titulares de las mismas.

LA REINA MORA

Lunes día 29 en el SALON ROYAL

JABON

para la ropa, fregando con

Pastillas A. S.

Fols, 29, 1.º—Castellón

BANCO CENTRAL

Capital escriturado. Ptas. 200.000.000
» desembolsado " 60.000.000
Reservas " 23.107.144

EL BANCO CENTRAL REALIZA TODAS LAS OPERACIONES BANCARIAS PROPIAS DE LOS ESTABLECIMIENTOS DE PRIMER ORDEN, ABONANDO INTERESES CON SUJECION A LOS MAYORES TIPOS AUTORIZADOS POR EL CONSEJO SUPERIOR BANCARIO

Libretas Populares de Pequeño Ahorro 3%

(límite 5.000 ptas.) Interés anual

Sucursal de Castellón: González Chermá, 35